
 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Σε έξι άξονες επικεντρώνει τη δράση της το 2014 η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ): 

Στη συνέχιση των προσπαθειών για ελαχιστοποίηση των αρνητικών επιπτώσεων από τις 

αποφάσεις του Eurogroup, στην ολοκλήρωση των ερευνών ώστε να αποδοθούν ευθύνες και 

να ανακτηθεί η αξιοπιστία στο σύστημα, στη διασφάλιση της πλήρους συμμόρφωσης των 

εποπτευόμενων οργανισμών με τις υποχρεώσεις τους, στην ενίσχυση της ευρωστίας του 

ρυθμιστικού πλαισίου και της αποτελεσματικής εποπτείας της αγοράς, στην αναβάθμιση 

της επιμόρφωσης των επενδυτών και στον εκσυγχρονισμό της ΕΚΚ μέσω ουσιαστικών 

απλοποιήσεων και αυτοματοποιήσεων στις εργασίες της. 

 

Σε χθεσινή ενημερωτική συνάντηση με εκπροσώπους των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, η 

Πρόεδρος της Επιτροπής κ. Δήμητρα Καλογήρου, τόνισε ότι πρωταρχικός στόχος παραμένει 

η ανάκτηση της εμπιστοσύνης των επενδυτών και η αποκατάσταση της αξιοπιστίας στο 

χρηματοοικονομικό μας σύστημα. «Παρά τις δυσκολίες και το πλήγμα που δέχθηκε η 

εικόνα της χώρας μας, είμαστε αισιόδοξοι ότι με τις σωστές κινήσεις θα επανακτήσουμε την 

εμπιστοσύνη των αγορών και των επενδυτών, γιατί εξακολουθούμε να συγκεντρώνουμε 

ουσιαστικά πλεονεκτήματα, τα οποία θα πρέπει να ενισχύσουμε και να αναδείξουμε».  

   

Αναφερόμενη στο 2013, η κ. Καλογήρου ανέφερε ότι και η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, όπως 

όλοι, βρέθηκε αντιμέτωπη με καταιγιστικές αρνητικές εξελίξεις και πρωτοφανείς κινδύνους 

τους οποίους έπρεπε να διαχειριστεί. «Οι αποφάσεις του Eurogroup, μάς ανάγκασαν να 

αναθεωρήσουμε προτεραιότητες και να σκεφτούμε τρόπους για να ανταποκριθούμε 

έγκαιρα και αποτελεσματικά στις νέες προκλήσεις», σημείωσε.  

 

Η Πρόεδρος της ΕΚΚ αναφέρθηκε αναλυτικά στις προσπάθειες που κατέβαλε η Επιτροπή 

για ελαχιστοποίηση των αρνητικών επιπτώσεων στην κυπριακή οικονομία και κυρίως για 

ανακούφιση των εποπτευόμενων από αυτήν οργανισμών, από τις ανεπιθύμητες επιπτώσεις 

των αποφάσεων του Eurogroup. «Για να επιστρέψουμε σε πορεία ανάπτυξης, 

προτεραιότητα αποτελεί η όσο το δυνατόν γρηγορότερη αποκατάσταση της αξιοπιστίας της 

Κύπρου στο εξωτερικό. Για το σκοπό αυτό, η ΕΚΚ συνεργάστηκε με τον CIPA, συμμετέχοντας 

το 2013 σε 6 συνέδρια στην Κύπρο και το εξωτερικό που αφορούσαν την προώθηση της 

κυπριακής κεφαλαιαγοράς. Οι προσπάθειες αυτές θα συνεχιστούν και εντατικοποιηθούν 

στη διάρκεια του 2014». 

 



 
 

Παράλληλα, σημείωσε, η ΕΚΚ προχώρησε δυναμικά σε τεκμηριωμένη και αμερόληπτη 

διερεύνηση όσων υποθέσεων εμπίπτουν στις αρμοδιότητές της, με σκοπό να επιτευχθεί 

πλήρης διαφάνεια και να αποδοθούν ευθύνες ώστε να μπορέσει το τραπεζικό σύστημα να 

ανακτήσει την αξιοπιστία του. «Από τις έρευνες που έχουν ολοκληρωθεί, έχουν επιβληθεί 

συνολικές διοικητικές κυρώσεις της τάξης των €850.000». Στόχος της ΕΚΚ για το 2014, είπε η 

Πρόεδρος της Επιτροπής, είναι η ολοκλήρωση όσο το δυνατόν περισσότερων ερευνών. 

 

Όσον αφορά τη δημιουργία εύρωστου ρυθμιστικού πλαισίου και αποτελεσματικής 

εποπτείας, η ΕΚΚ έχει προέβη στη διάρκεια του 2013, σε σημαντικές ενέργειες, ενώ 

σύντομα, αναμένεται και η ολοκλήρωση της νομοθεσίας για τους Οργανισμούς Συλλογικών 

Επενδύσεων που δεν εμπίπτουν στους ΟΣΕΚΑ (γνωστούς ως ICIS ή Alternative Investment 

Funds) και οι οποίοι τώρα τελούν υπό την εποπτεία της Κεντρικής Τράπεζας.  

 

Για τη διασφάλιση της πλήρους συμμόρφωσης των εποπτευόμενων οργανισμών με τις 

υποχρεώσεις τους, η ΕΚΚ προτίθεται να ενδυναμώσει περαιτέρω την εποπτεία της αγοράς 

μέσω της διενέργειας περισσότερων ελέγχων σε όλους τους τομείς εποπτείας, την 

ολοκλήρωση και εφαρμογή του πλαισίου εποπτείας που θα βασίζεται στη διαχείριση των 

κινδύνων των εποπτευομένων οργανισμών και την παροχή περισσότερης καθοδήγησης 

στους εποπτευόμενους για την βελτίωση της συμμόρφωσής τους, σύμφωνα και με τις 

αδυναμίες που εντοπίζονται στους ελέγχους της ΕΚΚ. Προτεραιότητα θα δοθεί επίσης στις 

προσπάθειες για επιμόρφωση των επενδυτών.  

 

Τέλος, η κ. Καλογήρου αναφέρθηκε στην τεράστια σημασία που αποδίδει στη βελτίωση και 

τον εκσυγχρονισμό της ίδιας της ΕΚΚ μέσω ουσιαστικών απλοποιήσεων και 

αυτοματοποιήσεων στις εργασίες της. «Η αύξηση των υποχρεώσεων της ΕΚΚ καθιστά 

επιτακτική την ενίσχυσή της με μόνιμο δυναμικό ώστε να είναι σε θέση να αντεπεξέλθει στο 

εποπτικό της έργο». Μέσα στο 2014, είπε η Πρόεδρος της ΕΚΚ, θα συμπληρωθεί η 

ετοιμασία εγχειριδίου εσωτερικών διαδικασιών του κάθε τμήματος της Επιτροπής και θα 

οργανωθεί και θα λειτουργήσει πλήρως η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου της ΕΚΚ. 

 

Καταλήγοντας, η κ. Καλογήρου τόνισε ότι, παρά το σοκ που δέχθηκε ο χρηματοοικονομικός 

τομέας της Κύπρου τον Μάρτιο του 2013, η Κύπρος εξακολουθεί να διατηρεί αρκετά από τα 

πλεονεκτήματα που την καθιέρωσαν ως ελκυστικό επενδυτικό προορισμό. «Αυτό φαίνεται 

και από το γεγονός ότι οι αιτήσεις για εγγραφή ΚΕΠΕΥ όχι μόνο δεν έχουν αποσυρθεί, αλλά 

συνεχίζουμε να δεχόμαστε αιτήσεις για αδειοδότηση». Δεν θέλω, πρόσθεσε, να 

δημιουργήσω ψεύτικες προσδοκίες ότι τα προβλήματα έχουν ξεπεραστεί ή ότι ο δρόμος 

που έχουμε να διανύσουμε είναι εύκολος. «Είναι όμως βαθειά μας πεποίθηση, ότι με 

προσεγμένα μέτρα, ουσιαστικές βελτιώσεις σε όλους τους τομείς και σκληρή δουλειά από 

όλους μας, θα καταφέρουμε να καταστήσουμε την Κύπρο ένα σταθερό, ασφαλή και πιο 



 
 

αξιόπιστο επενδυτικό προορισμό». 

 

Λευκωσία 22 Ιανουαρίου 2014 

 

 
 

 


